杭州二中2013学年第二学期高三年级适应性考试数学卷（文科）

本试题卷分选择题和非选择题两部分。满分150分, 考试时间120分钟。

选择题部分(共50分)

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔分别填写在试卷和答题纸规定的位置上。
2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号。不能答在试题卷上。
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的． 

1．已知全集U=R，则正确表示集合M={﹣1，0，1}和N={x|x2+x=0}关系的韦恩（Venn）图是（　　）
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A．                B．               C．                D．
2．如图几何体的主（正）视图和左（侧）视图都正确的是（    ）
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3．[image: image6.wmf]i

是虚数单位，若[image: image7.png]
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等于（    ）     A．[image: image9.png]
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4．在数列
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是公比为2的等比数列”的（　　）
A．充分不必要条件    B．必要不充分条件    C．充要条件    D．既不充分也不必要条件
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5．设
[image: image15.wmf],
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是两条不同的直线, 
[image: image16.wmf],

ab

是两个不同的平面，则下列命题正确的是(    )
A.若
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,则
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B.若
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 C.若
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[image: image23.wmf],,

mmnn

ab

^Ì

∥

,则
[image: image24.wmf]ab

^


6.图中，
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为某次考试三个评阅人对同一道题的独立评分，
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为该题的最终得分，当
[image: image29.wmf]1

6

x

=

，
[image: image30.wmf]2

9

x

=

，
[image: image31.wmf]8.5

p

=

时，
[image: image32.wmf]3

x

等于（  ）
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[image: image305]7．已知函数[image: image33.png]g(x}




的图象由[image: image34.png]Slxy=sin 2x



的图象向右平移[image: image35.png]


个单位得到，这两个函数的部分图象如图所示，则[image: image36.png]


的值为(　　  )
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      D. [image: image40.png]



8．方程
[image: image41.wmf]22
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表示的曲线是（     ）
A．一个圆和一条直线     B．一个圆和一条射线C．一个圆      D．一条直线
9．已知函数
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恰有两个不同实数根时，实数
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的取值范围是（   ）（注：
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为自然对数的底数）     A．
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10．设直线l与曲线f（x）=x3+2x+1有三个不同的交点A、B、C，且︱AB︱=︱BC︱=
[image: image50.wmf]10

,则直线l的方程为（     ）
A.y=5x+1            B.y=4x+1           C.y=3x+1           D.y=
[image: image51.wmf]3

x+1
非选择题部分 （共100分）

二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分．

11．从边长为1的正方形的中心和顶点这五点中,随机(等可能)取两点,则该两点间的距离为
[image: image52.wmf]2

2

的概率是　　　　.
12．在学校的生物园中，甲同学种植了9株花苗，乙同学种植了10株花苗．测量出花苗高度的数据(单位：cm)，并绘制成如图所示的茎叶图，则甲、乙两位同学种植的花苗高度的数据的中位数之和是          ． 
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13．设当
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时，函数
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取得最大值，则
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14．已知函数
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，若
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是递减数列，则实数
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的取值范围是______________.
15．已知F1、F2为双曲线
[image: image62.wmf]22
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＝1(a>0，b>0)的左、右焦点，过点F2作此双曲线一条渐近线的垂线，垂足为M，且满足|
[image: image63.wmf]1
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|，则此双曲线的渐近线方程为________．
16．已知
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，
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，则
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的最小值为           .
17．在平面直角坐标系
[image: image68.wmf]xOy

中，已知点
[image: image69.wmf]A

在椭圆
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，且
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，则线段
[image: image74.wmf]OP

在
[image: image75.wmf]x

轴上的投影长度的最大值为             ．
三、解答题：本大题共5小题，共72分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
18、(本题满分14分)  在[image: image76.wmf]ABC
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中,[image: image77.wmf]c
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，求
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（2）若
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的值.
19、(本题满分14分)  已知数列{
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}的前n项和
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 (n为正整数)。
(1)令
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，求证数列{
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}是等差数列，并求数列{
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}的通项公式；
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(2)令
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，求
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并证明：
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20、(本题满分14分)  四棱锥
[image: image93.wmf]PABCD
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底面是菱形，


[image: image94.wmf]PAABCD
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，
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ABC

°

Ð=

,
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分别是
[image: image97.wmf],
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的中点.
（1）求证：平面
[image: image98.wmf]AEF

⊥平面
[image: image99.wmf]PAD

； 
（2）
[image: image100.wmf]H

是
[image: image101.wmf]PD

上的动点，
[image: image102.wmf]EH

与平面
[image: image103.wmf]PAD

所成的最大角为
[image: image104.wmf]45

°

，求二面角 
[image: image105.wmf]EAFC
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的正切值.
21、(本题满分15分)  设函数
[image: image106.wmf]()sin,()2
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；
(Ⅰ)求证：函数
[image: image107.wmf]()
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在
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上单调递增；
(Ⅱ)设
[image: image109.wmf]112212
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，若直线PQ∥x轴，求P,Q两点间的最短距离.
22、(本题满分15分) 已知抛物线C1：x2=y，圆C2：x2+(y－4)2=1的圆心为点M[image: image308.png]3b
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F,




.

(1)求点M到抛物线C1的准线的距离；
(2)已知点P是抛物线C1上一点（异于原点），过点P作圆C2的两条切线，交抛物线C1于A，B两点，若过M，P两点的直线l垂直于AB，求点P的坐标。

数学（文科）答案
一、选择题：      1． B    2． B   3． B   4． B   5． D   6. C
7． A  【解析】函数[image: image110.png]Slxy=sin 2x



的图象在[image: image111.png]


轴右侧的第一个对称轴为[image: image112.png]valw




，所以[image: image113.png]


，[image: image114.png]


关于[image: image115.png]


对称的直线为[image: image116.png]


，由图象可知，通过向右平移之后，横坐标为[image: image117.png]


的点平移到[image: image118.png]
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，故应选A.
8． D  【解析】由
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时曲线表示一条直线.
9． B 【解析】∵方程
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恰有两个不同实数根，∴
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与
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[image: image144.wmf]a

的取值范围是
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10．【解析】由曲线
[image: image146.wmf]3
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关于（0,1）中心对称,则B（0，1），设直线l的方程为y=kx+1，代入y=x3+2x+1，可得x3=（k-2）x，∴x=0或x=±
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+1-1）2=10∴k3-2k2+k-12=0, ∴（k-3）（k2+k+4）=0，解得k=3      C.
二、填空题：       11． 
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      12． 甲乙两种树苗的高度的数据的中位数之和是24+28=52
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14． 
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 【解析】
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15． 【答案】y＝±
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16． 3【解析】法一：由
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（当且仅当
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17． 15【解析】
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18、解： 
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22、【解析】(1) [image: image289.png]


    (2) 设P(x0，x02)，A(x1，x12)，B(x2，x22)，
则由题意得x0≠0，x0≠±1，x1≠x2，  设过点P的圆C2的切线方程为y－x02=k(x－x0)，
即kx－y－kx0 +x02=0   ①  则d＝r=1[image: image290.png]


( x02－1)k2+2 x0(4－x02)k+( x02－4)2－1=0，
设PA，PB的斜率为k1，k2(k1≠k2)，则k1，k2是上述方程的两根，所以
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将①代入x2=y得x2 –kx+kx0－x02=0由于x0是此方程的根，点A或B是过点P作圆C2的两条切线与抛物线C1相交的交点      故，x0+x1=k1，x0+x2=k2[image: image293.png]
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